

2019年11月8日 星期五 编辑 郝玲 美编 王涛 校对 张征

暖心蛋糕送上门 三位寿星获祝福

“福彩送关爱 陪您过生日”助老公益行走进高青稻香村

文/图 记者 马斌

通讯员 张耀文 王宁 张楠

晨报淄博11月7日讯 淄博市福彩中心开展的“福彩送关爱 陪您过生日”助老公益行走活动自启动以来,就备受好评。今天上午,该活动来到了位于高青县芦湖街道办果子园村的张存良家,为他和另外两名寿星,送上浓浓的生日祝福。生日会还没开始,66岁的张存良就高兴得合不拢嘴,他坦言:“以前总羡慕人家有子女的,能给自家老人过生日。没想到,我这辈子也盼来了这一天。”

聊天过程中,记者了解到,张存良6岁时有一次高烧不退,但因为家庭贫困加上当地医疗条件有限,引发了小儿麻痹症,他的双腿再也无法正常行走,连正常站立都很困难。因为身体原因,他没上过学,也没有劳动能力,一直享受政府的低保待遇。以前父母在世时,靠父母照顾,父母相继过世后,就靠兄弟姊妹照顾。随着年龄增长,张存良看见别人过生日很是羡慕。前几天,村委有工作人员过来跟他说,7日上午会有人到家里专门给他过生日,他就一直盼着大家的到来。

芦湖街道办稻香村位于高青县城东北15公里处,北临黄河,南临广青路,由有言张村、贾家村、果子园村三个自然村组成。目前,全村共有261户,875人。其中,有言张村是省级重点贫困村,有88户,313人;果子园村70户,236人;贾家村103户,326人。村里青壮年大部分在外务工,在村居住人员以种植大米、小麦、玉米等为主要经济来源,村集体经济基础非常薄弱。

张存良的家就在果子园村,他住的是政府盖的安居房,屋子挺敞亮,里面除了一张大床外,还有几张大大小小的桌子。家具破旧,但收拾得挺整洁。为了能让大家围坐在一起热热闹闹过个生日,村里工作人员特意搬来了桌椅,还买了水果。“大家好,我是市公安局派驻咱村的‘第一书记’孟庆东。”生日会开始前,孟庆东介绍了稻香村的大体情况,在他眼中,目前村子经济条件不好,但是村“两委”班子成员政治素质高,责任意识强,村民也都淳朴善良。孟庆东说:“这么多人给老人过生日,这是头一次。老人们知道后,都特别高兴。”

当天过生日的有三位老人,除了果子园村的张存良,还有来自贾家村的刘玉真、贾恒水。其中,贾恒水老人是过70岁生日,他有一个已经出嫁的女儿;刘玉真老人是过77岁生日,目前和单身的儿子生活在一起。仁寿星坐在中间,市福彩中心副主任李广勇和孟庆东一一为老人们戴上生日帽,随后和稻香村村“两委”班子成员一起,围坐在老人身旁。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”大家齐唱生日歌后,三位老人一起吹灭了蜡烛,他们脸上的笑容更灿烂了。“我终于吃上自己的生日蛋糕了,好吃!”“蛋糕很好吃,你们也都尝尝,现场其乐融融。看着老人吃得这么开心,李广勇表示:“老人们高兴就好,喜欢就好。‘扶老、助残、救孤、济困’是福利彩票发行宗旨,也是福彩发行的初心和使命,作为福彩人,有责任传承好尊老、敬老的优良风气。今后,我们将继续关注 and 参与为老事业,履行更多社会责任。”此次活动,包括三位寿星,淄博市福彩中心为该村14户60岁以上的困难家庭送上了花生油、面条、调味品等生活物资。

“非常感谢淄博市福彩中心组织的助老公益活动能够来到我们村里,为老人们过生日,送上来自福彩的这份特殊关爱!”孟庆东说,村里老人特别多,淄博市福彩中心通过举办生日会的形式,让老人们感受到了来自社会大家庭的关爱与温暖,是非常有意义的!

笑容一直挂在张存良老人的脸上。



刘玉真老人直说蛋糕好吃。



大家齐唱生日歌。



孟庆东为贾恒水老人戴上生日帽。



淄博市福彩中心为稻香村14户60岁以上困难家庭准备的生活物资。



李广勇为老人们切蛋糕。